

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Атанас Асенов Филипов**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Павликени, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Павликени.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Велико Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Атанас Асенов Филипов е завършил висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1996 г. От 01.10.1996 до 30.10.1997г. е съдебен кандидат в Окръжен съд – Велико Търново. От 01.01.1998 до 01.06.1999г е главен юрисконсулт в Териториално данъчно управление – Велико Търново. От 01.06.1999г. до 01.04.2003г. е прокурор в Районна прокуратура – Павликени. От 01.04.2003 до 29.03.2010 г. е зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Павликени. От 29.03.2010г. до настоящия момент е административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Павликени. Има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 1/07.01.2010г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Велико Търново.

Прокурор Атанас Асенов Филипов при изпълнение на служебните си задължения се ръководи от закона, доказателствата по делото и вътрешното си убеждение. Проявява задълбоченост при разследването на досъдебните производства.

Прокурор Филипов демонстрира безпристрастност в работата си, като осигурява равни възможности на всички страни в процеса и техните представители да упражняват процесуалните си права и да защитават интересите си. Не допуска поведение, което може да се възприеме като привилегироване или предубеденост, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. Проявява инициативност при установяване истината за фактите, с оглед разкриване на обективната истина във връзка с образувани досъдебни производства.

Решава делата си съобразно действащите правни норми и като се ръководи от разбирането си за справедливост, основано на общочовешките ценности. Решава всеки конкретен случай, отчитайки индивидуалните му особености, като съобразява, както приложимия закон, така и етичните и морални правила.

Прокурор Филипов се отнася с уважение към колегите си и с готовност обсъжда и възприема различни гледни точки. Работи добре в екип, като проявява готовност да сътрудничи при решаване на сложни казуси.

Прокурор Филипов не проявява поведение, което е в разрез с етичните правила и морални ценности. В Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура гр. Велико Търново не са постъпвали сигнали за конфликт на интереси или за нарушения на правилата за етично поведение по отношение на прокурор Филипов.

В поведението си в обществото и при и по повод изпълнение на служебните си задължения прокурор Филипов не е проявявал действия и не е осъществявал контакти, които биха могли да компрометират доброто му име като човек и прокурор. Поведението му съответства на изискванията на Етичния кодекс на магистратите.

Прокурор Филипов проявява способност да поема отговорност, да отстоява убежденията си, да работи компетентно, организирано и задълбочено. Притежава знания в областта на наказателното право и процес, проявява самостоятелност и инициативност при разрешаване на поставените проблеми.

В практика си прокурор Филипов не е проявявал недискретност и не е разпространявал известна информация във връзка с работата му.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Атанас Асенов Филипов е била образувана преписка № 8600/2011г. Преписката е прекратена през 2012г.

В Инспектората към ВСС по отношение на Атанас Асенов Филипов не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Атанас Асенов Филипов .

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Атанас Асенов Филипов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Атанас Асенов Филипов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Атанас Асенов Филипов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Атанас Асенов Филипов**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Павликени, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Павликени.